17 ноября – Международный день студентов

Международный день студентов отмечается ежегодно 17 ноября. Он был учрежден в 1941 году на международной встрече студентов стран, боровшихся против фашизма, которая проходила в Лондоне. Дата установлена в память о чешских студентах-патриотах — героях Сопротивления как день солидарности студентов всех стран.

Система образования Оренбургской области располагает разветвленной сетью образовательных организаций, которая обеспечивает получение среднего профессионального и высшего образования.

По данным Министерства образования и науки Российской Федерации на начало 2021/2022 учебного года в нашем регионе действовало 7 самостоятельных организаций высшего образования, образовательных осуществляющих образовательную деятельность по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры в том числе 6 государственных и 1 частная. Кроме того функционировало 11 филиалов, из них 9 государственных и 2 частных. Общее количество студентов по области составило 41,2 тысячи, из которых 97,7% обучались в государственных образовательных организациях высшего образования. Доля женщин в гендерной структуре студенческого контингента составляла 58,2%. В 2021 году на 10 000 человек населения приходилось 214 студентов (в 2020г. – 218).

Студенты, обучавшиеся на очных отделениях образовательных организаций высшего образования, составляли 56,0% от численности всех студентов, студентызаочники — 39,5%. Частные образовательные организации высшего образования ориентированы в большей степени на работающих студентов, поэтому преимущество в них отдается заочной форме обучения. Доля студентов заочных отделений составила 56,9%, очных — 20,6%, очно-заочных — 22,5%. Конкурс при поступлении в государственные и муниципальные образовательные организации высшего образования составил в среднем 480 поданных заявлений на 100 мест.

В 2021/2022 учебном году в оренбургских ВУЗах обучались около 5 тысяч иностранцев. Большинство из них приезжают учиться из республик: Казахстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан. Тяга к знаниям приводит в наши учебные заведения также граждан из стран: Индия, США, Чехия и др.

Численность бакалавров, специалистов и магистров, выпущенных образовательными организациями высшего образования, в 2021 году составила 8,0 тыс.человек.

В образовательных организациях высшего образования области в 2021/2022 учебном году работал 1961 штатный преподаватель, из них 284 человека имели ученую степень доктора наук и 1305 — кандидата наук. Из общего числа преподавателей 168 человек имели ученое звание профессора и 885 — доцента. Удельный вес молодых преподавателей (до 35 лет) составил 12,4%, доля преподавателей в возрасте старше 65 лет — 11,1%.